

# Književna šetnja kroz Prelog

Maja Lesinger

Potaknuti aktivnostima koje ICARUS Hrvatska provodi u okviru projekta CREARCH, koje se odvijaju kroz program „Priče iz arhiva“, u Knjižnici i čitaonici Grada Preloga odlučili smo 2021., koju je Vlade RH proglasila godinom čitanja, posvetiti pričama iz našeg grada. Uz samostalnu aktivnost prikupljanja priča, okrenuli smo se građanima te poznatim znanstvenicima i autorima koji su pisali, ili pišu, zanimljive crtice iz povijesti Preloga.

Buduća zbirka priča nebi bila cjelovita ukoliko u nju ne bi bila uključena i poznata književna imena vezana uz Prelog. Iako sam grad obiluje lokalnim autorima, najčešće amaterima, fokus ove inicijative bio je usmjeren prema prošlost tako da je odabrati samo nekolicinu renomiranih imena bio izazov. Pažljivim promišljanjem te uzimanjem u obzir šireg konteksta i interesa cijele zajednice izabrana su četiri najglasovitija književnika. Osim bilježenja priča o autorima, u izradi je i virtualna tura uz koju je omogućena i stvarna šetnja za građane i turiste te učenike i znatiželjnike.

Zamišljena tura ove šetnje vodi kroz grad te govori o mjestu rođenja/stanovanja odabranih autora, njihovu životu, književnim djelima, značaju za književnost općenito te o njihovoj vezi s Prelogom kao ishodištu njihova života i rada. Za izradu rute korištena je platforma Spacetime Layers, a fotografski materijali za rutu crpe se iz Topoteke Prelog ali i novih fotografija, replika starih lokaliteta budući se na taj način povezuju sadašnjost i prošlost. Tako će svi zainteresirani kroz aplikaciju na svom pametnom uređaju i šetnjom uživo moći upoznati grad i, njegovu povijest te saznati nešto više o književnicima s područja grada.

Književnom šetnjom kroz Prelog tako možete upoznati Stjepana Mlinarića, jednu od značajnih osoba hrvatskog narodnog preporoda. Mlinarić je rođen u Prelogu gdje ima svoju ulicu, a 1990-ih godina postojala je inicijativa preimenovanja knjižnice koja bi nosila njegovo ime.

Tu je i rođeni Preložanin Franjo Glad, učitelj, orguljaš, suradnik lista *Međimurje* i *Međimurskog kalendara*. Glad također ima svoju ulicu u Prelogu te je njegovo ime uvršteno na ploču Znamenitih Hrvata Priločke župe koja se nalazi na župnoj crkvi.

Iz Preloga je potekao i Kalman Mesarić, tvorac hrvatskog pučkog teatra, pisac, redatelj i dramaturg. Rodna kuća Kalmana Mesarića nalazi se u istomenoj ulici. U njoj se može pogledati izložbeni postav autorovih osobnih predmeta, a na prednjem dijelu kuće postavljena je spomen ploča.

Od suvremenijih autora tu je Milivoj Slaviček, jedan od najplodnijih hrvatskih pjesnika, koji je pučku školu završio u Prelogu. Roditeljska kuća Milivoja Slavićeka nalazila se u Glavnoj ulici na broju 5. U kući je nakon preseljenja djelovao vrtić, zatim knjižnica da bi nakon rušenja 1995. na njenom mjestu niknuo poslovni centar te se u njemu ponovno smjestila knjižnica.

Zainteresirani književni entuzijasti naoružani mobitelom, besplatnim gradskim WiFi točkama i dobrom voljom mogu se zaputiti u pustolovinu upoznavanja književne povijesti Preloga, a jedino što moraju je učitati početni QR kod koji se nalazi na zgradi knjižnice. Sama književna šetnja gradom može poslužiti i kao didaktičko sredstvo za nastavu, a može se proći samostalno ili uz pratnju stručne osobe. ■



**Poklon knjiga knjižnici**

U okviru „Mjeseca knjige“ koji je produžen i za prosinac, u Prelogu je pokrenuta akcija prikupljanja knjiga. Mnogi Preložani su pokazali puno razumijevanja i poštne, te su poklonili svoje knjige mjesnoj knjižnici. Vrijedno je spomenuti da se u ovom nastojanju posebno istakla Katarina Slaviček, majka književnika Milivoja Slavićeka, koja je poklonila zbirke pjesama svoga sina, a i nekoliko ostalih knjiga iz lične knjižnice.

Korisnim poklonima Preložani su povećali broj knjiga u svojoj knjižnici, te se time omogućio širi izbor brojnim čitaocima.

## INFO

Knjižnica i čitaonica Grada Preloga: <http://knjiznice.nsk.hr/prelog/pocetna/>

Topoteka Prelog: <https://prelog.topoteka.net/>

Kontakt: [knjiznica.prelog@gmail.com](mailto:knjiznica.prelog@gmail.com)